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Kód projektu ITMS: 430041000016

Názov programu: Program rozvoja vidieka SR 2007 – 2013

Názov opatrenia: 3.3 Vzdelávanie a informovanie

Názov projektu: Cesta k trvalej udržateľnosti rozvoja vidieka vedie cez správne
informácie, plánovanie a riadenie

SPRÁVA 2010
Miesto realizácie školení: Centrum prvého kontaktu, Námestie Majstra Pavla 28, LEVOČA

Cieľ aktivity: Zintenzívniť a skvalitniť informačné toky zabezpečujúce trvalo udržateľný
sociálno-ekonomický rozvoj regiónu

Cieľová skupina: podnikateľské subjekty, subjekty verejnej správy (obce a ich združenia),
ktoré pôsobia v oblastiach, na ktoré sa vzťahuje os 3

Miesto realizácie projektu: Prešovský samosprávny kraj – okres Levoča

Ide o vidiecke územie cca 31 017 obyvateľov,  rozloha: 327,91 km2

Dĺžka trvania projektu: jún 2010 — august 2011

Predmet projektu: informačné aktivity zamerané na dosiahnutie hlavného cieľa projektu,
ktoré sú prakticky zamerané na obsiahnutie základných okruhov tém potrebných
k zavádzaniu TUR do života regiónov



Správa o priebehu projektu Cesta k trvalej udržateľnosti rozvoja vidieka vedie cez správne informácie, plánovanie a riadenie

Strategická priorita ISRÚ: „Zdravá myseľ a duša prosperity“

Forma vzdelávacej a informačnej aktivity

Aktivita 1: Informačné školenia pre  zástupcov obcí o význame, príprave strategických
dokumentov a ich uplatňovaní   v praxi

Aktivita 2: Odborná pomoc a informovanie v oblasti trvalej udržateľnosti, plánovanie  a
riadenie územia s ohľadom na TUR

Aktivita 3: Školenia zamerané na poskytnutie informácií, vedomostí a odovzdanie
skúseností o vytváraní a fungovaní partnerstiev za účelom spoločného riešenia problémov
vidieckej komunity, ich význame pre vidiecku komunitu.

Projektový zámer: 3 informačné bloky

1. BLOK: Strategické rozvojové dokumenty

2. BLOK: Trvalo udržateľný rozvoj a jeho súčasti

3. BLOK: Fungujúce partnerstvo aktérov na vidieku

1. BLOK: Strategické rozvojové dokumenty

September 27.09.2010 a 29.09.2010

      Priblížením tézy novej politiky rozvoja vidieka v EÚ a jej aplikácie na Slovensku sa
cieľová skupina oboznámila s jej hlavnými črtami. Zaoberali sme sa významom plánovacích
dokumentov pre obec, stratégiou, prioritami a cieľmi NSRR, operačnými programami
a hierarchiou strategických dokumentov (od Národnej stratégie regionálneho rozvoja až po
program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce). Zástupcov samospráv zaujímal Program
rozvoja vidieka 2007 – 2013 a jeho prínos pre malé obce. Prospešnosť participácie zástupcov
obcí, podnikateľov regiónu pri riešení záležitostí ovplyvňujúcich verejný život výrazne
napomôže riešiť strategické otázky územia.

V diskusnej časti školenia sme rozobrali otázku:

„Prečo je dôležitá rozvojová politika vidieka pre obce a podnikateľov?“

Odpoveď: „ Rozvoj vnímam v rôznych súvislostiach – či už ako hospodársky, sociálny,
ekonomický, ľudský ... je dôležité myslieť na rozvoj, ktorý bude pre naše samosprávy trvalý,
hlavne trvalo – udržateľný.“
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Odpoveď: „Cieľom rozvoja je zvýšiť konkurencieschopnosť územia, v ktorom žijeme,
v maximálne možnej miere využiť jeho potenciál, či už priestorový alebo ľudský (osobnosti
kraja) v prospech jeho rozkvetu a prezentácie.“

Október 27.10.2010 a 28.10.2010

Pozornosť v tomto mesiaci sa venovala informačnej aktivite na tému – Prínos a hierarchia
strategicky dôležitých dokumentov (realizácia a uplatňovanie). Strategické dokumenty úzko
nadväzujú na predstavu o budúcnosti regiónu. Stratégia je nevyhnutná, pretože sa do nej
bude v budúcnosti koncentrovať lokálne úsilie zúčastnených strán (verejného, súkromného i
tretieho sektora a pod.), ich čas ako aj prístup k finančným zdrojom. Špecifické ciele v tomto
zmysle bližšie charakterizujú a rozvíjajú strategické ciele a ich úlohou je načrtnúť predstavu
o tom, čo chceme v území dosiahnuť. Pri stanovení strategických a špecifických cieľov sa
vychádza predovšetkým z dvoch krokov - strategickej vízie a problémovej analýzy.
V praktickej časti sme sa zamerali na rozvoj územia (obce, mestá) – vízie do budúcnosti –
nápady na podporu zlepšenia príťažlivosti územia.

November 24.11.2010 a 29.11.2010

Vypracovaním programu rozvoja spĺňajú obce jeden zo základných princípov
regionálnej politiky Európskej únie - princíp programovania. Podľa tohto princípu sa
podpora zo zdrojov Európskej únie viaže na vypracovanie programových dokumentov. Na
úrovni obce túto úlohu plní program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce. Príprava
a tvorba strategických dokumentov je pre obce na získanie finančnej podpory zo
štrukturálnych fondov dôležitá. Obyčajne sa musí preukázať súlad zamýšľaného projektu s
regionálnymi stratégiami i miestnou stratégiou, ktorú reprezentuje program rozvoja obce
(PHSR). Praktická časť: zameraná na úlohy – SWOT analýza, problémová analýza, metóda
KNOW-HOW, strom nápadov.

December 09.12.2010 a 10.12.2010

     Prostredníctvom informácií venovaných tézam: PHSR na úrovni obce a regiónu, prepojenosti
obecných stratégií, multiplikačnému efektu, významu spolupráce a spätnej väzby s miestnymi
subjektmi organizácia Centrum prvého kontaktu v Levoči skvalitňuje a podporuje rozvoj
ľudských zdrojov v regióne ako základnej podmienky pre zlepšenie kvality života na
vidieku. Spoločne sme rozobrali - význam PHSR pre obec a dôležitosť zapojenia verejnosti
do procesu programovania na miestnej úrovni. Z praktických úloh sme prediskutovali
postup prípravy PHSR, úlohy vízií, audit zdrojov územia, SWOT analýzu, akčný plán.
Zámerom školenia bolo vzbudiť záujem u zástupcov samospráv a podnikateľov o potrebu
dôležitosti zapracovania zmien do PHSR obcí a miest, keďže ide o tzv. „živý dokument“,
ktorý je potrebné aktualizovať na základe zmien legislatívnych, programových dokumentov
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vyššej úrovne (PHSR PSK, operačné programy, PRV a iné). Význam spolupráce a spätnej
väzby prispieva k podpore komunikácie, vzájomnému spoznávaniu, zlepšeniu
informovanosti, aktivizácii územia a vytváraniu partnerstiev.

Vzhľadom k spoločenskej závažnosti a aktuálnosti problematiky strategických rozvojových
dokumentov sa implementáciou projektu zabezpečí:

1. Vhodná informačnú príprava cieľovej skupiny na manažment vidieka a jeho zdrojov
(TUR a partnerstvo)

2. Prepojenie kľúčových subjektov a hľadanie nových riešení
3. Hľadanie inovatívnych spôsobov využívania miestnych zdrojov
4. Spoločné riešenie vytypovaných problémov
5. Zapojenie vidieckej komunity
6. Trvalá udržateľnosť a renovácia kultúrnej, prírodnej  krajiny a rozvoj obcí
7. Realizácia zámerov obcí v záujme svojho rozvoja


